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CONSELHO DE GOVERNANÇA  

E REUNIÃO DE ANÁLISE ESTRATÉGICA 

 EXTRATO DA ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2021  

 

1. IDENTIFICAÇÃO  

Data / Hora / Local da Reunião: 

01/09/2021, às 16h, Terraço da Presidência e videoconferência. 

 

Assuntos: 

* CONSELHO DE GOVERNANÇA 

1. Informes da reunião anterior: 

- Orientação às ZE’s acerca do atendimento ao eleitor (acesso à Justiça); e 

- Revisão do normativo do sistema de governança do TRE/PR, pela Assessoria 
Jurídica da Presidência; 

2. Apresentação do Relatório de Atividades da SECAUDI – Exercício 2020, pela 
Secretaria de Auditoria Interna. 

  

* REUNIÃO DE ANÁLISE ESTRATÉGICA 

1. Apoio remoto entre as ZE’s – Prestação de Contas; 

2. Prêmio CNJ de Qualidade; 

3. Metas Nacionais e Específicas 2021; 

4. Proposta de Metas Nacionais e Específicas 2022; 

5. Resultado Indicadores do Planejamento Estratégico (Res. TRE/PR nº 
826/2019; 

6. Indicadores do Planejamento Estratégico 2021-2016 por área (Portaria 
PRESID nº 311/2021);  

7. Ranking da Transparência CNJ 2021: Resultado 2021 e Melhorias 2022, todos 
pela Secretaria de Planejamento de Estratégia e de Eleições. 

 

Participantes:  

Presidente, Des. TITO CAMPOS DE PAULA 

Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Des. VITOR ROBERTO SILVA 

Diretora Executiva da Escola Judiciária Eleitoral do Paraná, Dra. FLÁVIA DA 
COSTA VIANA 

Juíza da 4ª Zona Eleitoral e Diretora do Fórum de Curitiba, Dra. RENATA ELIZA 
FONSECA DE BARCELOS COSTA 

Diretor-Geral, VALCIR MOMBACH  

Secretária Judiciária, DANIELLE CIDADE MORGADO MAEMURA  
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Secretário de Tecnologia da Informação, GILMAR JOSÉ FERNANDES DE DEUS 

Secretário de Orçamento, Finanças e Contabilidade, HELTON JOSÉ SANCHEZ  

Secretária de Auditoria Interna, HILLENE DE CASSIA SBALQUEIRO SILVA MEIRA 

Secretária de Gestão Administrativa, LILIAN GASPARIN 

Secretária da Corregedoria Regional Eleitoral, MÔNICA MIRANDA GAMA 
MONTEIRO 

Secretário de Gestão de Pessoas, SÉRGIO LUIZ MARANHÃO RITZMANN 

Secretária de Gestão de Serviços, SILMARA APARECIDA LASKOSKI 

Secretária de Planejamento de Estratégia e de Eleições, SOLANGE MARIA 
VIEIRA  

 

Presentes também Juiz Membro da Corte e Juiz de Cooperação de 2º Grau, 
ROBERTO RIBAS TAVARNARO; Assessora Jurídica da Presidência, RACHEL 
DIÓGENES RAMINA REZLER; Assessoras Jurídicas da Diretoria-Geral, DANIELE 
CRISTINE FORNECK FRANZINI e LUCIANNA MARIA DE ARAÚJO SAMPAIO; 
Coordenadora de Comunicação Social, RUBIANE BARROS BARBOSA KREUZ; 
Coordenadora de Planejamento de Estratégia e Gestão, MARILENE GREGORINI 
CORDEIRO; Coordenadora de Finanças e Contabilidade, CECÍLIA MARIA WOSCH 
CRISÓSTIMO; Coordenadora Executiva da EJE, JULIANA ZIGOVSKI; Oficial de 
Gabinete do Jurista 1, LARA MATSCHINSKE BASTOS DE BARROS; Chefe da 
Seção de Auditoria da Gestão e da Governança, GIANE DOS SANTOS WIPPICH; 
Chefe da Seção de Planejamento Estratégico, DIOGO SGUISSARDI MARGARIDA; 
Chefe da Seção de Apoio à Governança Institucional, KELLY PADILHA LOPES; 
Chefe da Seção de Produção Jornalística, MELISSA DINIZ MEDRONI; Chefe do 
Gabinete da Presidência, MARLUZE MATHIAS JANKE TOIGO; Chefe do Núcleo de 
Estatística, IVETE DE OLIVEIRA ROSA; Assistente da Seção de Apoio à 
Governança Institucional, LUCIANA CAMPANHOLI; Assistente do Cartório da 
177ª Zona Eleitoral, ALEXANDRA DE LIMA BOSSARDI; Assistentes da Secretaria 
de Planejamento de Estratégia e de Eleições, ADRIANA GONÇALVES PALMA 
MESSIAS, LUCAS FELIPE MILITÃO, PATRICIA FRETTA NOGUEIRA DE LIMA, VIVIAN 
TIEMI YAMAMOTO, WILLIAN GALLERA GARCIA e CABRAL; Servidora da Seção de 
Apoio à Governança Institucional, ANA PAULA MOURA CREVELARO; Servidora 
da Seção de Planejamento Estratégico, HELOISA HELENA DE OLIVEIRA COELHO 
e a Assistente da Assessoria Jurídica da Presidência, CRISTIANE PAULA DA 
SILVA GALPERIN, responsável por secretariar a reunião. 

 

2. DEBATE 

* CONSELHO DE GOVERNANÇA 

1. Comunicada a emissão do Ofício-Circular nº 023/2021 – PRESID com 
orientação às ZE’s para que acolham os eleitores que comparecem 
presencialmente aos cartórios (princípio do acesso à Justiça); em que pese 
vigorar no momento o atendimento remoto (pandemia COVID-19).  

2. Elencados os principais pontos da minuta do normativo contendo a revisão 
geral do sistema de governança do TRE/PR e informado que seu inteiro teor foi 
apreciado pelos secretários em reunião ocorrida aos 30/09, ocasião em que 
foram feitos pedidos pontuais de alteração, que estão sendo providenciados. 
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3. Acolhidas, à unanimidade, as propostas de submeter (i) a versão final do 
normativo à validação dos membros do Conselho por PAD e, após, (ii) à 
apreciação da Corte a tempo de inclusão em pauta na sessão presencial 
prevista para 16/09. 

4. Realizada pela Secretaria de Auditoria Interna a apresentação do Relatório 
de Atividades – Exercício 2020 daquela Secretaria, em cumprimento ao 
disposto na Portaria PRESID nº 387/2020, que institui o Estatuto da Secretaria 
de Auditoria Interna, o qual consignava, dentre outras, informações sobre o 
plano anual de auditorias; as auditorias e as consultorias efetivamente 
realizadas; os resultados alcançados; a declaração de independência para 
desempenho das atividades e os principais riscos e fragilidades, tendo sido 
aprovado à unanimidade. 

5. Ressaltadas (i) a realização simultânea das auditorias às atividades (ex: 
prazo para entrega do relatório preliminar – ano 2021 é nov/21 e do relatório 
final é mar/22, os quais são disponibilizados na página de Internet do TRE/PR 
para apreciação pelo TCU); (ii) a independência da Secretaria de Auditoria para 
realizar seus trabalhos, não vinculada à Diretoria-Geral, com prestação de 
esclarecimentos diretamente à Presidência; e (iii) a importância do plano 
sucessório e de gestão do conhecimento. 

* REUNIÃO DE ANÁLISE ESTRATÉGICA 

1. Anunciado que o projeto piloto para apoio remoto entre zonas eleitorais 
(Portaria Conjunta PRESID/CRE nº 06/2021), conta com 7 zonas apoiadas e 17 
Zonas apoiadoras, para apreciação de 694 processos de prestação de contas, 
tendo ainda outros 175 processos com apreciação assumida pela Secretaria de 
Planejamento de Estratégia e Eleições. Previsão de conclusão do projeto:  
10/12/21.  

2. Apresentada previsão atualizada de pontuação do TRE/PR para cada eixo 
temático do Prêmio CNJ de Qualidade 2021 (Portarias CNJ nºs 135 e 151/2021). 

3. Apresentados os resultados atualizados das metas nacionais do Poder 
Judiciário aplicáveis à Justiça Eleitoral: 1 – Julgar mais processos que os 
distribuídos – 81%; 2 – Julgar processos mais antigos – 49%; e 4 – Priorizar o 
julgamento dos processos relativos a crime contra a Administração Pública, 
improbidade administrativa e ilícitos eleitorais – 245%. 

4. Informado, brevemente, sobre a proposta de Metas 2022 apresentada pelo 
CNJ na 2ª Reunião Preparatória para o XV Encontro Nacional, destacando a 
possível alteração significativa da Meta Nacional 9, com o acréscimo de ações 
que atendam ao ODS 4 – Educação Sociopolítica; e a inserção da Meta Nacional 
X, com vistas a implementação das ações do Programa Justiça 4.0. 

5. Relatada a medição final dos 18 indicadores elencados na Res. TRE/PR nº 
826/2019 (PAD nº 14413/2020), a saber: 14 indicadores com metas atingidas; 
2 indicadores concluídos consoante término dos respectivos projetos (1 – 
Biometria e 5 – PJe); 1 indicador internalizado devido à restrição orçamentária 
(18 – medidas de segurança); e 1 indicador implementado parcialmente, mas 
servindo de base para melhores práticas a outros tribunais (9 – adesão a 
propostas de melhorias nos processos críticos de trabalho). 

6. Registrado que na Portaria PRESID nº 311/2021 foram repetidos 14 
indicadores monitorados anteriormente, totalizando 33 para mensuração no 
período de 2021-2026. Por área, a saber: 1 CAVE; 1 CCS; 1 OVDA; 2 EJE; 2 
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SECGP; 2 SECGS; 3 SECJUD; 3 SECOFC; 4 SECTI; 4 SECGA; 5 SECCRE e 5 
SECPEE. 

7. Noticiado que o TRE/PR alcançou resultado final de 91,75% na pontuação do 
Ranking Transparência (Portaria CNJ nº 101/2021) e expostas as análises do 
CNJ às justificativas e aos recursos apresentados pelo TRE/PR e as propostas 
de melhorias, as quais foram amplamente debatidas pelos participantes, de 
modo especial a questão da acessibilidade digital. 

8. Recomendado promover diligências perante os Tribunais que alcançaram 
índice percentual maior para que se aprimore ainda mais a transparência do 
TRE/PR.  

9. Registrada a realização, pela Corregedoria Regional Eleitoral, de 
acompanhando das Zonas em que constatado déficit na análise dos processos 
de prestação de contas.  

10. Por deliberação dos presentes, tendo sido a Reunião de Análise Estratégica 
realizada em continuação à Reunião do Conselho de Governança, com a 
participação e a presença das mesmas pessoas, foi adotada única lista de 
presença.  

 

3. DELIBERAÇÕES / ENCAMINHAMENTOS 

1. Submeter a minuta de normativo de nova regulamentação do sistema de 
governança à validação dos membros por PAD; e, após, à apreciação da Corte 
– ASSPRES; 

2. Diligenciar perante os Tribunais para aprimorar a transparência do TRE/PR – 
SECPEE. 

 

4. ENCERRAMENTO 

Concluídos os trabalhos, eu, CRISTIANE PAULA DA SILVA GALPERIN, Assistente 
da Assessoria Jurídica da Presidência, lavrei a presente ata que, conforme 
deliberado, será publicada na Intranet e seu extrato será publicado na página 
de Internet deste Tribunal. 

 

Des. TITO CAMPOS DE PAULA 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná 

 


